Kuratorium Oswiaty w Szczecinie

WOJEWODZKI KONKURS

MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRZYRODY

dla uczniow szkét podstawowych wojewddztwa zachodniopomorskiego
w roku szkolnym 2011/2012

Eliminacje rejonowe

Drogi uczniu!

Przystepujesz do eliminacji rejonowych Wojewddzkiego Konkursu Matematycznego

z Elementami Przyrody dla uczniow szkot podstawowych.

Masz do rozwigzania 35 zadan zamknietych, za rozwigzanie ktérych mozesz otrzymac
maksymalnie 35 pkt.

W zadaniach tych podane sg cztery odpowiedzi, z ktorych tylko jedna jest poprawna.

Odpowiedzi udzielaj na uniwersalnej karcie odpowiedzi. Jezeli pomylisz si¢, bledne
oznaczenie otocz koltkiem i zaznacz nowa poprawnag odpowiedz.

Zanim przystapisz do rozwigzywania zadan zakoduj swoje dane na uniwersalnej karcie
odpowiedzi zgodnie z poleceniem komisji konkursowe;j.

Nie uzywaj oldwka, gumki ani korektora. Uwaznie czytaj wszystkie polecenia.
Po zakofczeniu pracy sprawdz, czy udzielites wszystkich odpowiedzi.

Czas rozwigzywania zadan 60 minut.

Zyczymy powodzenia!

Komisja Konkursowa



Zadanie 1
Jakub wymyslil dzialanie ® . Podal kilka przykladow:

2®3= 11+2£+31 —2=7i—2=5i; 1®2= 11+2l —1=3§—2=1§;
2 3 4 12 12 2 3 6 6
485= 11+2£+31+41+51 —4:161—4:123.
2 3 4 5 6 20 20
Jaki jest wynik dzialania 8 ® 3?
A. _u B. 15i C. 7i D. L
12 12 12 12

Zadanie 2
Za piec lat czworo dzieci - wsrod nich jest jedna para bliznigt - bedzie Swietowalo fakt,
ze razem maja 50 lat. Ile lat beda mieli razem za dwa lata?

A. 36 B. 30 C.38 D. 34

Zadanie 3
Ojciec jest 5 razy ciezszy od syna i 8 razy ci¢zszy od corki. Razem z matka wazaca 54 kg
cala rodzina wazy 160 kg. Ile wazy syn?

A.16 B. 15 C.14 D. 18

Zadanie 4
W pewnym miesiacu trzy wtorki wypadly w dni o parzystych datach tego miesiaca.
Jakim dniem tygodnia byl dwudziesty pierwszy dzien tego miesiaca?

A. wtorek B. niedziela C. czwartek D. $roda

Zadanie 5
Samolot przebyl pewng trase w ciagu 5 godzin lecac ze Srednig predkoscia 620 km/h.
O ile musialby zwi¢kszy¢ Srednia predkos¢ na tej trasie, aby lot trwal godzing¢ krocej?

A. 105 km/h B. 55 km/h C. 755 km/h D. 155 km/h

Zadanie 6
Ktore ze stwierdzen jest prawdziwe?

1.Siedmiokat wypukly ma 14 przekatnych.

2. Wielokat, w ktorym suma katow wewnetrznych jest rowna 900°, jest oSmiokatem.
3. W kazdym wielokacie wypuklym liczba przekatnych jest liczbg parzysta.

4.W kazdym pi¢ciokacie suma katow wewnetrznych jest rowna 540°.

A 1li2 B.213 C.3i4 D.4i1
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Zadanie 7
Drewniany nos Pinokia podwaja swoja dlugos$¢, ilekroé Pinokio sklamie. Nos po 6
klamstwach osiagnal dlugos$¢ 128 cm. Po ilu klamstwach nos Pinokia mial polowe
tej dlugosci?

A. po?2 B.po 3 C.po4 D.po5

Zadanie 8

Osmego stycznia panowal czterostopniowy mréz. W radio podano, ze w ciagu dwoéch dni
temperatura bedzie spadala codziennie o trzy stopnie, a przez kolejne trzy dni bedzie
rosla o jeden stopien w ciagu dnia. Jaka temperature¢ odnotowano trzynastego stycznia?

A. -7°C B.-13°C C.-10 °C D. -4°C
Zadanie 9

Pole prostokatnej kartki podzielono na cztery prostokaty. Jakie jest pole czwartego
prostokata, jezeli pola trzech pozostalych wynoszg odpowiednio 3,4i5 ?

4 3

S ?

A. 2,25 B. 3,75 C. 425 D. 4,75

Zadanie 10

Iwona robila zdjecia Karolowi i jego kotu. Okazalo sie, ze lacznie zrobila 24 zdjecia.
Karol jest na osiemnastu zdje¢ciach, a kot na czternastu. Jaka cz¢s¢ wszystkich zdjec
stanowig te, na ktorych jest Karol razem z kotem?

7 7 3 1
A. —zdjec B. —zdjec¢ C. —zdje¢ D. —zdjec
122J¢ SZJQ 4ZJ¢ SZJQ

Zadanie 11

Kapitan ma na statku 31 marynarzy, ktorych Srednia wieku wynosi 23 lata. Jesli

do obliczenia Sredniej doliczymy wiek kapitana, to Srednia wzrosnie do 24 lat. Ile lat
ma kapitan?

A. 47 B.50 C.55 D.31

Zadanie 12
Ktoéra z ponizszych liczb na osi liczbowej lezy najblizej szescianu liczby pierwszej?

A. 15 B. 69 C.21 D. 101
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Zadanie 13
Prostokatng kartke papieru o obwodzie 106 cm, Karolina rozci¢la na dwa jednakowe
prostokaty kazdy o obwodzie 76 cm. Jakie pole powierzchni miala prostokatna kartka

przed rozcieciem?
A. 240 cm® B. 644 cm? C. 345 cm? D. 690 cm”

Zadanie 14
Gwiazdy na rysunku wyznaczajg tréjkaty o danych katach: E

|£DEC| =34°, |ZEDC|=82°, |£ACB| =70, |ZCBA|=40°.
Jaki kat o wierzcholtku w punkcie A wyznaczaja gwiazdy
w trojkacie CAD? c

A.36°

B. 46°

C.45°
D. 64°
Zadanie 15

Na kartce w kratke narysowaliSmy duzy kwadrat ABCD .Jego powierzchnia wynosi 1
jednostke kwadratowa ( 1j* ). Jaka jest powierzchnia szarego kwadratu?

A. 0,257 A

Zadanie 16
Przedstawiono ponizej rozcieta tekturowg kostke do gry. Jaka $ciana znajduje si¢
naprzeciwko Sciany oznaczonej X?

A
B|X]|C
D|E
A A B.C C.D D.E
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Zadanie 17

2
Liczba odwrotna do liczby przeciwnej wyniku wyrazenia (1%] —8jest:

A. 5§ B. i C. —61 D. —i
4 23 4 22
Zadanie 18

Kasia kupila 2 zeszyty po k zlotych, 3 bloki rysunkowe i dlugopis za 8,25 z. Cena
jednego bloku byla o 2 zlote nizsza od ceny jednego zeszytu. Wyrazenie algebraiczne
opisujace ile pieniedzy wydala Kasia na zakupy, to:

A. 5k+2.25 B. 2k+3k-2+8.25 C. 5k-8.25 D. 5k+6.25

Zadanie 19

W czasie powodzi w 1998 roku podano nastepujacy komunikat:” Na 1 m®gruntu spadlo

128 litrow wody.” Ile milimetrow deszczu spadlo?
A. 12,8 mm B. 1280 mm C.128 mm D. 0,128 mm

Zadanie 20

Suma pol wszystkich narysowanych trojkatow, ktore widzisz na rysunku ponizej
Wynosi:

A.3 B.6 C.5 D. 10

Zadanie 21
Jaka jest powierzchnia figury, ktorej rysunek w skali 1 : 4 prezentujemy ponizej.

- acm -
A. 224cm? h -
A
0
B. 192cm? o 4
C. 160cm?
D. 128cm? 2em fom
45° 45\
v
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Zadanie 22
Ktory z ponizszych zapiséw przedstawia liczbe 0,02727 ?

27 27 27 27 27 27 27 27
—2+—2 B—3+—5 C—+—3 D—2+—5
10 10 10° 10 10 10 10 10
Zadanie 23

Liczba, ktorej cyfra setek jest dwa razy wieksza od cyfry dziesiatek i cyfra setek jest
potega cyfry jednosci, jest:

A. 842 B. 943 C.121 D. 632

Zadanie 24

Pewien pasazer pociggu przejechawszy polowe calej swojej drogi znuzony zasnal. Kiedy
sie obudzil okazalo sie¢, Ze do konca podrozy pozostala mu jeszcze polowa tej drogi, ktora
przespal. Jaka czes¢ calej drogi przespal?

A. B. l C.
4

wN
N |-
O
w |

Zadanie 25
Na podstawie przedstawionych elementow siatek kartograficznych okresl, na jakich
potkulach znajduja si¢ zamieszczone tu punkty. Wskaz wlasciwa odpowiedz.

40° 60°  80° 120° 140° 160° 30° 60°  40°
L. 10° 20° l. a0°
1 2 3
an° r 10° 1oe
A. 1(EN), 2 (ES), 3 (W,9) B. 1(W,S),2(EN), 3 (WN)
C. 1(W\N),2(EN), 3 (E,S) D. 1(ES), 2 (EN), 3 (W,N)
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Zadanie 26

Za pomoca, ktorego znaku oznaczono na mapie synoptycznej tecze?
A. o B. —

C. ~ D.R

Zadanie 27
Jaka wysoko$¢ wzgledng pokona turysta wychodzacy z punktu A na szczyt wzgorza?
J jl /'
A
- 4 T ) b
/ ,/'HEF [ S 2 )
.-.___.-" ra Iln'rl |Il' I.Ell:l:l FI.."'-’-’J -l.-"--- -_--.-_.'
ol i - B50— j; —
) oy ——
S0 4
A. 202 mn.p.m. B. 202 m
C.150m D. 352 m n.p.m.
Zadanie 28

Zaznacz poprawng odpowiedz.
Jedyny Zyjgcy w Polsce gatunek pajgka wodnego to:

A. pajak krzyzak B. pajak topik
C. nartnik D. tarantula
Zadanie 29

Zaznacz nazwe¢ Krajobrazu, ktorego charakterystyke przedstawiono nizej.
» Pierwotnie byla to makia, czyli suche, kolczaste i twardolistne zarosla; takze drzewa
CYprysowe i pinie, dzis jest to obszar uprawy winorosli , oliwek i cytrusow.”

A. krajobraz tundry, B. krajobraz tajgi

C. krajobraz $rodziemnomorski D. krajobraz stepu,
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Zadanie 30

Ktore z wymienionych drzew iglastych zrzuca liScie jesienia?

A. $wierk pospolity B. modrzew polski

C. jodta pospolita D. sosnha zwyczajna.

Zadanie 31

Wskaz zdanie falszywe.

A. Okon glebinowy ma otwor gegbowy, B. Wegorz elektryczny wytwarza pole

umozliwiajacy potykanie duzej ofiary. elektryczne, mogace zabi¢ lub oghuszy¢
zdobycz.

C Ukleja ma mocne szczeki w ksztalcie D. Wargatek czysciciel zjada resztki pokarmu

dzioba umozliwiajace odtupywanie kawatkow 1 pasozyty znajdujace si¢ w jamie gebowej i

korali pokrytych glonami. na skorze innych ryb

Zadanie 32

Ile poludnikoéw znajduje sie w siatce geograficznej?

A. nieskonczenie wiele B. 180

C.90 D. 360

Zadanie 33

Do roslin stale zyjacych na dnie jeziora nalezy:

A. moczarka kanadyjska B. rogatek sztywny

C. wywldcznik klosowy D. grazel z6tty

Zadanie 34

Na mapie w skali 1:150 000 dlugos¢ drogi wynosita 28,4cm. Ile wynosi dlugos¢ tej
drogi w terenie?

A. 1893m B. 42,6 km C. 426 km D. 4260m
Zadanie 35
Ktore z podanych zestawow roslin, zapylane sq przez wiatr?
A. wyzlin, baobab wiasciwy B. leszczyna, brzoza
C. $liwa, koniczyna D. klon, mieczyk
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Brudnopis
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